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ATA N°. 044 DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ABAETETUBA, REALIZADA EM 
18.10.2023. 

 

Aos dezoito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, no plenário da Câmara 1 
Municipal de Abaetetuba, Mário Ferreira Fonseca, à hora regimental, o Senhor Presidente, 2 

Vereador Aluísio Monteiro Corrêa, solicitou ao Senhor 1º Secretário, Vereador Cristiano Silva 3 

Lopes, que realizasse a chamada dos Senhores Vereadores e das Senhoras Vereadoras 4 
presentes, da qual constaram o(a)s seguintes: Aluísio Monteiro Corrêa – PSDB, Gilberto 5 
Raulino Costa – REPUBLICANOS, Cristiano Silva Lopes – PSD, José Edinício Cunha  – União 6 
Brasil, Ezequiel Viégas do Rego – PV, Reginaldo Rodrigues Mota – PSD, Fernandes de 7 
Oliveira Anselmo – PL, Emerson João Negrão Rodrigues – MDB, Gilvaldo Quaresma – PV e 8 

Sotério Oliveira Fagundes – PSDB. Havendo número legal, o Senhor Presidente invocou A 9 
proteção de Deus e declarou aberto os trabalhos da presente sessão, solicitando ao Senhor 1º 10 
Secretário que fizesse a leitura do expediente recebido. Do expediente constou: Projeto de lei 11 
nº.063/2023, que “institui a Semana Municipal de Combate e Prevenção à Obesidade Infantil, 12 

no âmbito do Município de Abaetetuba-PA, e dá outras providências”, de iniciativa da 13 
Vereadora Jô Dias e Projeto de lei nº.064/2023, que “declara Patrimônio Cultural e de 14 

natureza imaterial do Município de Abaetetuba o “Auto da Padroeira”, de iniciativa do Vereador 15 
Aluísio Corrêa. Para uso da palavra no PEQUENO EXPEDIENTE, inscreveram-se os Senhores 16 

Vereadores: Fernandes Anselmo, Regi Mota, José Edinicio e Cristiano Lopes. Na ocasião, 17 
prestaram contas de suas atividades legislativas, além de repercutirem sobre a inauguração do 18 

novo campo do Vaguito e do ginásio Chico Narrina. Em particular, o Vereador Fernandes 19 
Anselmo falou sobre o andamento, na Comissão de Finanças e Orçamento, do Projeto de lei 20 
orçamentária para o exercício de 2024 e solicitou à Mesa permissão para acompanhar a 21 

entrega da escola da comunidade do Maringá, zona rural do Município. Chegado o horário 22 
destinado à TRIBUNA POPULAR, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Senhor Eraldo do 23 

Couto Ferreira, professor da rede pública municipal de ensino. Na ocasião, o professor disse 24 
que, desde o ano de 2019, a contribuição previdenciária não vem sendo tributada sobre o valor 25 

da gratificação de magistério da categoria. Com isso, todos os servidores têm tido dificuldades 26 
em se aposentar, já que haveria uma redução considerável no valor dos proventos. Dito isso, o 27 

orador solicitou a intervenção legislativa da Casa para corrigir essa situação. Por fim, 28 
reivindicou melhorias nos prédios das escolas municipais e a resolução definitiva do problema 29 
no abastecimento de água para o bairro Algodoal. Ato contínuo, o Senhor Presidente justificou, 30 
em razão de problemas de saúde, as ausências dos Vereadores Edinho Silva, Gelciney Matos 31 
e da Vereadora professora Madalena Silva. Passou-se então ao GRANDE EXPEDIENTE. 32 

Devidamente inscrito, pronunciou-se o Vereador Ezequiel Viégas para discutir sobre a 33 
problemática no abastecimento de água no Município. Argumentou que dos doze poços que 34 
dispõe o município para o abastecimento, apenas três estão em funcionamento em razão da 35 
saturação destes poços. Disse que o atual modelo de perfuração não se mostra viável para a 36 
cidade em face do alto teor de ferro dos solos. Por fim, disse que foi pessoalmente aos 41 37 

gabinetes dos Senhores Deputados Estaduais apresentar o projeto de capitação superficial das 38 
águas do rio Maratauíra, o que resolveria definitivamente a deficiência no abastecimento de 39 

água no Município. Pronunciou-se o Vereador Sotério Fagundes para dizer que a problemática 40 
da distribuição da água no Município também deve ser cobrada na esfera Estadual, já que são 41 
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os responsáveis pelo serviço. Acerca da questão previdenciária em relação à não tributação da 42 
gratificação de magistério reportada pelo professor Eraldo Ferreira, disse que, no couber à 43 
Casa, estará debatendo com a presidência do IPMA. Por fim, respondeu o questionamento do 44 
Vereador Regi Mota feito no Pequeno Expediente sobre o motivo pelo qual se usou recursos do 45 
FUNDEB no complexo poliesportivo do bairro Agodoal, argumentando que o ginásio Chico 46 

Narrina está vinculado à escola Maximiano Cardoso. Pronunciou-se o Vereador Gilvaldo 47 
Quaresma para destacar a necessidade de ações conjuntas para resolver de forma definitiva o 48 

problema de abastecimento de água na cidade, sugerindo que a Casa possa estar se dirigindo 49 

à sede do Governo do Estado para cobrar providências em relação a prestação deste serviço. 50 
Pronunciou-se o Vereador Regi Mota para dizer que o líder do governo não leu ou não tem 51 
conhecimento acerca da obra do campo do Vaguito, afirmando que o recurso do Funbeb foi 52 
investido no campo, e não no ginásio. Ademais, falou que há diversos pontos que o governo 53 
precisa explicar sobre a obra, a exemplo de ter feito licitação e ter empreendido recursos 54 

próprios do Município. Por fim, chamou a atenção das Comissões de Saúde da Casa 55 
Legislativa para a situação do Posto de Saúde da Colônia Velha, que afirmou estar 56 
funcionando em situação precária, e também da Comissão de Infraestrutura para que visite a 57 

rua Manoel Raposo. Pronunciou-se o Vereador Emerson Negrão para dizer que apenas a mão 58 
do governo do Estado pode solucionar o problema de abastecimento de água no Município. 59 

Também disse que conversou com o Secretário de Educação Municipal sobre a situação da 60 
não incidência da contribuição previdenciária sobre a gratificação do magistério, e recebeu 61 

informações de que o Secretário oficializou o IPMA, mas que ainda não teve retorno. Por fim, 62 
disse que irá agendar uma reunião com o diretor do IPMA sobre o assunto e da possibilidade 63 
de estorno do valor cobrado ao longo dos anos, caso a reincidência da cobrança seja inviável. 64 

Pronunciou-se o Vereador Cristiano Lopes para repercutir sobre a reunião que discutiu o 65 
cronograma das atividades da SEMOB, na qual a Comissão de Infraestrutura teve o convite 66 

para participar. Também falou sobre o esforço da Secretaria Municipal de Assistência Social em 67 
aderir ao Programa de Aquisição de Alimentos (PAA), que beneficiará 72 produtores rurais do 68 
Município. Por fim, o Vereador informou sobre as instalações de centrais de ar que estão sendo 69 
feitas em algumas escolas da rede, e explicou que o não funcionamento das centrais da escola 70 

Santa Luzia (cobrada pelo professor Eraldo Ferreira) se deu em decorrência de problemas na 71 

rede de energia em torno da escola, mas que a SEMEC aguarda retorno da Equatorial Energia 72 

para resolver o problema. Anunciada a ORDEM DO DIA, verificou-se a presença apenas dos 73 
Senhores Vereadores: Ezequiel Viégas, José Edinicio, Cristiano Lopes, Gilberto Costa, Aluísio 74 
Corrêa, Emerson Negrão, Gilvaldo Quaresma e Regi Mota. Portanto, sem o quórum necessário 75 
para a deliberação das matérias em pauta e não havendo inscritos para o horário destinado às 76 
LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS, o Senhor Presidente deu por encerrada a presente sessão e 77 

convocou a todos para a próxima sessão ordinária, a ser realizada em 25.10.2023. Em firmeza 78 
e para constar foi lavrada a presente ata que, depois de lida e achada conforme, será aprovada 79 
pelo plenário e assinada pelos membros da Mesa. 80 

Abaetetuba, 25 de outubro de 2023.  81 
 

 
Aluísio Monteiro Corrêa 

PRESIDENTE 
 

Gilberto Raulino Costa 

VICE-PRESIDENTE 
Cristiano Silva Lopes 

1° SECRETÁRIO 
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